

-

SEMINARSKA NALOGA

Pri predmetu: Informatika

ANGLIJA

KAZALO

1. Anglija- Prestolnica ki živi podnevi in ponoči.....	1
2. Osebna izkaznica.....	1
3. Lega	2
4. Gospodarstvo	3
5. Znamenitosti	4
6. Kraljeva družina	5
7. London	6
8. Kriket	7
9. Izvor »imena« Anglija.....	8

1. Anglija-Prestolnica, ki živi podnevi in ponoči

Videti London in umreti ... Nikakor! Videti London enkrat in še enkrat in še neštetokrat. Turistom ali naključnim popotnikom predstavlja to osem milijonsko vlemesto vedno nov izziv. Mondeni deli z zasebnimi rezidencami, kraljevska palača, parki, galerije, muzeji, nočni lokali, značilne točilnice, imenovane pubi, gledališča, trgovinice in veleblagovnice ... kaj bi še naštevali. Londona, britanske prestolnice, še sami Londončani ne poznajo do potankosti. In ravno to je tisto, kar ljudi privlači, da se vedno znova vračajo vanj. Vedno še kaj ostane za drugič, pa še skriti se je lahko v takšnem mestu, torej je anonimnost zagotovljena. Cene? Precej zasoljene, kot se za svetovno metropolo spodobi, toda ne povsod. Še vedno so narodne galerije in muzeji brez vstopnine, glasba v parkih, na ulicah ter v lokalih je zastonj, tudi v gledališča se da priti brez veliko denarja, restavracije – več kot 8500 jih je, predstavljajo pa več kot 70 različnih kuhinj – so razdeljene v več razredov, ki se po kakovosti ne razlikujejo bistveno, pač pa po cenah, opremljenosti, postrežbi itd. Če vam znane blagovne znamke ne pomenijo veliko oz. nimate predsodkov glede rabljenih oblačil, se lahko za majhen denar v Londonu tudi oblečete. Prav tako lahko v številnih knjigarnah ali kar na stojnicah ob Temzi nabavite nove ali rabljene knjige po dokaj ugodnih cenah. Tudi ta cenovna raznolikost, primerna za vsak žep, je posebna nota tega mesta.

2.Osebna izkaznica

☺ Površina:	130 360 km
☺ Prebivalstvo:	47536 000
☺ Prestolnica:	London
☺ Jezik:	angleški
☺ Vere:	Protestanska, rimokatoliška
☺ Denarna enota:	britanski funt
☺ Državna ureditev:	parlamentarna monarhija
☺ Glavna zaposlitev:	industrija, denarništvo

3.Lega

Anglija zavzema 53 % vse površine ZK in v njej živi kar 83 % vsega prebivalstva. Kljub gosti naseljenosti je mogoče v Angliji najti na podeželju očarljive koticke in dragocene stare stavbe. Anglija je zelo majhna dežela in v njej je s sleherne točke do morja manj kot 120 km. Večino Anglije zavzema nižavje, vodo dovajajo številne reke Temza, Severn, Trent. Uničujoči posegi v naravno okolje so že močno ogrozili živalstvo, zato se zdaj Angleži načrtno posvečajo ohranjanju ogroženih in redkih živalskih vrst v narodnih parkih in zavarovanih biotopih.

4. Gospodarstvo

Do 18. st. je bila Anglija kmetijska dežela , nato pa so se zaradi industrializacije močno razvila mesta. Zdaj živi v mestih več kot 90% angleškega prebivalstva in le še skromen delček delovne sile je zaposlen v kmetijstvu. Zaradi nizkega deleža kmetov mora en sam kmet pridelati toliko, kot jih je prej deset. Veliko živali so stiščali na majhne prostore pod nehumanimi pogoji, zato pa so se razvile razne bolezni. Iz Anglije na primer izhaja bolezen norih krav. Seveda se ne dogajajo take stvari samo v Angliji. Temelj angleškega gospodarstva sta še zmeraj trgovina in proizvodne dejavnosti , vedno bolj pa narašča pomen turizma.

5. Znamenitosti

Trafalgar Square: eden najbolj slavni trgov na svetu, središče Londona s 56 metrov visokim Nelsonovim stebrom



Whitehall: ulica, kjer je skoncentrirana politika Velike Britanije

Horseguards Palace: poveljstvo kraljeve osebne konjeniške straže

Downing Street Nb10: že od 18. stoletja naprej je to domovanje in urad ministrskega predsednika

St. James's Park: najmanjši kraljevi park, ki je poln živali (več vrst ptic)

Buckingham Palace: londonsko domovanje kraljeve družine že od kraljive Viktorije naprej

Westminster Abbey: najpomembnejša cerkev v Veliki Britaniji, saj so tu kronali 1064 kraljev

Houses of Parliament: parlament se tu dobiva že 700 let (znana je tuda po slavnem zvonu - Big Ben)



St. Paul's Cathedral: tretja največja cerkev na svetu je osrčje Cityja in sedež londonskega škofa

Tower of London: 900 let stara obrambna trdnjava

Tower Bridge: dvizni most skonca 19. stoletja, zgrajen iz jekla in kamnja



Piccadilly Circus, Soho: dva izmed najbolj živahnih delov Londona

The Tube: znana podzemna železnica (Underground)

Madame tussaud:

6.Kraljeva družina

Britanci sicer niso iznašli dedne monarhije, vendar pa so jo ohranili dlje kot marsikateri narod. Ko je angleški kralj Ivan brez zemlje leta 1215 podpisal znamenito VELIKO LISTINO SVOBOŠČIN se je začelo odpovedovanje absolutni kraljevi oblasti. Britanska monarhija je posebna oblika države. V njej ni take zapisane ustave, v kateri bi bil natančno določen obseg monarhičnih pravic. Kraljica je imela pravico, da jo povprašajo za svet. Premier je enkrat na teden obiskal Buckinghamsko palačo in imel s kraljico strogo zaupen in odkrit pogovor.

“QUEEN MUM”, kot so jo klicali Angleži je umrla 30.03.02, stara pa je bila 101 leto.

7.London

Kot vsi vemo je London prestolnica Združenega Kraljestva. Naselje Londinium so leta 43 pr. n. š. ustanovili rimljani. Londonski City je v bistvu zelo majhen, vendar je zelo pomemben za britansko gospodarstvo, saj je središče mednarodnega bančništva, zavarovalništva in trgovanja. London ima 6 756 600 prebivalcev, sestavljajo pa ga City in 32 mestnih okrajev imenovanih Borough. Življenje v mestu ni kaj prijetno, zaradi onesnaženosti. Ugodne razmere je leta 1956 prinesel odlog o čistem zraku in zaradi strogih ukrepov je izginila strupena londonska megla (smog). Največ obiskovalcev privabljajo znamenitosti londonskega notranjega mesta. V Londonskem stolpu (Tower of London) , nekdanji ječe, zdaj hranijo kronske dragulje. V Westminsteru so stavba parlamenta, Westminsterška opatija, Westminsterška stolnica in Buckinghamška palača. London ima 40 pomembnih gledališč. Ima tudi dobro urejeno in obsežno omrežje podzemeljske železnice in primestnih železniških prog.

8.Osnove kriketa

Če ste začetnik in o kriketu v bistvu nimate pojma potem je najbolje, da si preberete to kratko besedilo o osnovah kriketa. Če vam je všeč in se želite o kriketu pozanimati bolj izčrpno potem pa se lotite natančnejšega obrazložila. V pomoč je tudi slovenski slovar kriketa.

Kriket se je najverjetneje razvil iz drugih podobnih iger s kijem in žogo kakor na primer *rounders* ali *stoolball* vendar je tudi mnogo starejši od baseballa.

Kriket igrata dve moštvi od katerih vsako šteje 11 igralcev. Zemljišče (kjer se igra kriket) je ponavadi ovalno travnato polje, ki v premeru meri 90 do 140 metrov. V

središču zemljišča je t.i. igrišče, ki je majhno polje trdo poteptane trave, zato da žoga tam odskakuje čimbolj pravilno. Na igrišču se dogaja večina igre.

Moštvi se menjata pri odbijanju in lovljenju (napadu in obrambi). Dva odbijalca sta na igrišču, medtem ko se preostalih 11 nasprotnikovih igralcev porazdeli po preostalem zemljišču. Moštvo, ki je v obrambi luča žogo proti enemu od odbijalcev. Naloga obeh odbijalcev je, da preprečita nasprotnemu moštvu razbitje svojih vrat in čim boljše zadeti žogo, tako da lahko doesežeta teke (točke).

Naloga obrambne ekipe je da na različne načine izloči odbijalce, enega za drugim, tako da pride na vrsto za odbijanje. Vsakič ko je izločen eden od odbijalcev, le-tega zamenja kolega iz iste ekipe. Ko je izločenih deset odbijalcev ostane enajsti odbijalcec sam in tako se je zaključilo prvo obdobje ali prva doba in moštvi zamenjata vlogi. Ko obe moštvi končata vnaprej določeno število dob je igra končana. Zmaga tisto moštvo, ki je doseglo več tekov. Če se izteče čas določen za tekmo predno so zaključene vse dobe je izid srečanja neodločen.

9.Izvor »imena« Anglija

Ime Anglija se pogosto neustrezno in včasih tudi žaljivo uporablja kot sinonim za Veliko Britanijo ali Združeno kraljestvo. Ime Anglija (angleško *England*) izhaja iz »Engla-lond«, »dežela Anglov«, ki so se na otoku naselili v 5. stoletju n. š.

Drugi izrazi za Anglijo so še »Blighty« z istim pomenom ali še dom, domovina, iz hindijske »bila yati«, kar pomeni »tuj«; »ta zelena in prijetna dežela« iz pesmi Williama Blakea *Jeruzalem*. Izraz »Albion« sta uporabljala Plinij Starejši in Klavdij Ptolemej v 1. stoletju glede na bele Dovrske čeri (latinsko »alba«).

10.Oxford

Je tako imenovano mesto sanj, ki je najbolj znano na svetu po svojih univerzah, zavzema tudi pomemben prostor v zgodovini. Pred približno 800 leti, je tukaj svoj dom imela kraljeva družina, vse tja do 9. stoletja.